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Термін «спосіб життя» (далі – СЖ) увійшов до обігу відносно 
недавно завдяки А. Адлеру і означав «основа характеру людини, що 
сформувався у ранньому дитинстві». Пізніше першопочаткове 
значення зазнало чисельних змін і сьогодні способом життя вважають 
комбінацію матеріальних та нематеріальних чинників, які дають 
доволі чітке уявлення про особистість.  

Поряд із можливостями духовного розвитку, такі вагомі 
складові СЖ, як житлові умови, культура харчування, поведінки, 
вподобання та інше комплексно характеризують людину. З огляду на  
місце та умови проживання можна виділити цілий ряд аспектів, що 
суттєво змінюватимуть сприйняття людини іншими людьми, а також 
самовідчуття людиною себе. Зокрема, за місцем проживання люди 
підрозділяються на: 

- жителів міст, серед них: жителі столиць, регіональних і 
районних центрів, крупних, середніх і малих міст, селищ міського 
типу. 

- жителів сільської місцевості, серед них: жителі крупних сіл, 
жителі середніх та маленьких сіл, хуторяни, відлюдники. 

Великий вплив на формування світогляду має навіть частина 
міста у якій проживає особа, наприклад, промислові райони завжди 
вважались менш привабливими. 

Вже тривалий час існує переконання про престижність 
проживання у місті, і жителі сіл намагаються покинути домівки і 
переселитись. Ця тенденція з’явилась відразу Жовтневої революції. 
Саме тоді почалася масова експропріація житла і виникла велика 
кількість комунальних квартир або «комуналок». Термін «комунальна 
квартира» у законодавстві не з’являвся, хоча житло такого типу 
існувало [1, с. 139].  

Проживання у комуналці виявляло багато таких рис людей, які 
зазвичай приховуються, тому діти у комуналках з народження 
привчались до виживання у специфічному, часто агресивному 
конфліктному та схильному до алкогольних зловживань середовищі, 
що не могло не відображатись на їхньому способі життя. 
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Тому, з точки зору комфорту, проживання у сільській  
місцевості має безсумнівні переваги. Так у сільській місцевості 
сьогодні на одну особу припадає більша житлова площа, ніж у місті, 
окрім того,  кожен член сім’ї, зазвичай, має власну кімнату. Будинки 
облаштовані водопостачанням та водовідведенням. Щодо телебачення, 
то в умовах майже повного охоплення мережами Інтернету, це вже не 
є проблемою. 

Слід, також, звернути увагу на екологічну чистоту середовища 
перебування жителів сіл: їжа котру вони споживають набагато 
корисніша, оскільки харчова продукція, здебільшого, власного 
виробництва. Вона хоч і менш різноманітна, ніж та, що представлена 
на полицях супермаркетів, однак, зазвичай, значно корисніша та 
поживніша. 

На жаль, у суспільній свідомості дуже сильно вкорінений 
стереотип низької якості життя в селі, вважається, що робота, яку 
можна тут виконувати є дуже тяжкою та низько оплачуваною. Але, по-
перше, на селі сьогодні масово використовуються досягнення науки і 
техніки; по-друге, слід згадати, що виробництво сільськогосподарської 
продукції є дуже прибутковим і вона становить значну частку 
експорту України.  

Наявність у селянських господарств досить великої кількості 
вільної житлової площі також є одним з потенційних джерел для 
розвитку сільського зеленого туризму, який суттєво сприяє 
диверсифікації економічної діяльності на сільських територіях [2, с. 
85].    

Таким чином, необхідно доносити до сільської молоді думку, 
що здоровий спосіб життя не лише є корисним для навколишнього 
середовища і людини, але й, за невеликих вкладень, може стати 
джерелом утримання родини, особливо, якщо зайнятись виробництвом 
органічної продукції котра сьогодні у тренді або розвивати сільський 
зелений туризм.  
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